6H de VAUX sur Seine

Cette épreuve HN fait partie des épreuves comptant pour le classement HN Ile de France.

Elle est organisée par le Club de Voile de Vaux sur seine, club de notre ami Jacques Le Cann. Comme son nom l’indique cette régate est une régate d’endurance sur 6H

Nous avons par conséquent été 2 Sprinto à participer à cette régate dans un temps ensoleillé mais trop peu venté. 50 bateaux se sont affrontés et les Sprinto réalisent un beau tir groupé en 15 et 16ème place.
Sans 2 énormes partie de marche arrière sur l’une des 2 bouée nous aurions sans difficulté terminer cette épreuve dans les 5 premiers, mais la trentaine de minutes à regarder passer nos concurrent nous ont été fatales.

Les régates en rivières dans la pétole sont ainsi, les premiers peuvent rapidement devenir les derniers ….  

Les enseignements de cette épreuve son t les suivants :

· Vaux est un exemple de Club dédié aux croiseurs. Ils ont de bonnes installations, une bonne organisation, une équipe adorable et compétente.

· Ce Club respire l’activité sportive et régatière.

· L’organisation sur l’eau était parfaite malgré les conditions de vent.

· Cette épreuve est réputé et elle le mérite car réunir 50 bateaux n’est pas à la porté du 

premier Club venu.

· Les frais d’inscription sont réduits, 20€ par bateau buffet (très sympa) du soir compris

· Le Sprinto se comporte bien dans ce type d’épreuve, seul les Micro Proto ont été intouchables.

· Nous avons été plusieurs fois au contact de Jacques, et nous avons eu le sentiment que sa version quillard relançait mieux au près en dérapant moins, sa plus grande surface de GV peut y être pour quelque chose (un argument en faveur de notre projet de nouvelle GV à corne)
· Par contre Jacques est en spi 30 M2, et il a pu voir, ainsi que tout le reste de la flotte l’efficacité du 40 M2 dans le seul coup de vent de la journée (force 1…), nous avons effectivement réalisé une envolée distançant de 300m le reste du monde… !

Pour conclure, une bien belle épreuve que je referai en prenant soins d’être certain d’avoir une météo plus ventée, ou alors il faut que Jacques me délivre ses secrets de blocage de la marche arrière. 

A bientôt.

Christian CHAPELIN

