CAZAUX 2007

Chers Amis,

Cazaux mi mai aurait dû être un gage de soleil et de brise thermique mais il n’en fut rien, et en résumé nous fîmes la route aller et retour sous la pluie ; et les 3 jours de régates dans la grisaille.

Peu de vent, des décisions ambitieuses du comité de course privilégiant les parcours côtiers aux petits parcours bananes et beaucoup d’attente sur l’eau ou à terre nous ne nous permirent pas de faire plus de 3 manches. 

Mais beaucoup de points positifs sont à retenir et une nouvelle fois les absents ont eu  tort de ne pas faire l’effort de se joindre aux 4 Sprinto présents :


- Titou, Edeyard, Kind of Blue, Cuore Sportivo

Intérêt de la formule et de Cazaux :

· 66 bateaux inscrits.

· 4 groupes

· Départ commun

· Un magnifique lac

· Une ambiance Sud Ouest sympathique et décontractée.

· Un équipage de 4 jeunes émanant d’un sport étude sur Titou, par rajeunir notre série.

Ce bateau était barré par le fils Péponnet qui s’est déjà forgé un gros palmarès en Optimist en en 420.

Dans les bateaux présents nous trouvions :

· Requin – Super Calin – Melge 24 – Surprises – Classe 7 et 7.50 – Micro 5.50   

Open 5.70 - Micro Proto – Corsaire – Cap Corse – Maraudeur et naturellement

 Sprinto, plus d’autres séries pas toujours identifiables ou reconnues.

Les départs ressemblaient aux départs du bon vieux temps et malgré le vent de 0,5 à 1,5 beaufort défavorable au Sprinto le premier d’entre nous termina régulièrement entre la 10me et 15ème place du classement général et nous n’avions pas trop à nous plaindre de notre déficit de vitesse.

Seul les Melge 24, Surprise et Class 7.5 nous écrasaient en vitesse et nous ouvraient les parcours. Seul point négatif, notre classement de Groupe était avec ces ‘’gros’’ bateaux et en HN il est impossible de sauver notre handicap.

En résumé une expérience intéressante à renouveler l’an prochain à Cazaux ou Annecy, soit 2 destinations bien sympathiques.

A bientôt sur l’eau.

Christian CHAPELIN

Cuore Sportivo

