FINALE DE MATCH RACING A VAIRES 27 & 28 octobre 207

La finale de Match Racing Ile de France s’est déroulée à VAIRES les 27 et 28 octobre 2007. 4 Sprinto étaient mis à disposition de l’organisation :  2 propriété du Club de Vaires (Promovoile) et les 2 autres étant les bateaux de Luc Mercier et Christian Chapelin. Le temps était couvert et le vent de force 1 à 2.

Du beau monde sur le podium de cette finale puisqu’on y retrouve la quasi intégralité du podium du championnat d’Europe Grand Master de 470.

Christian Chapelin avait le renfort de son frère Gilles, Champion d’Europe Grand Master en titre de 470. Le troisième homme étant Franck Barthe équipier habituel de Gilles Chapelin. 

L’équipage Houard était skippé par Robert Morel vice Champion d’Europe Grand Master, le troisième homme venant du Laser.

Gérard Daugey équipier de Robert Morel au Championnat d’Europe était présent avec un équipage motivé par la présence à bord de Gilles Espinasse ancien coureur de l’équipe de France de 470.

Bref du beau monde sachant régater…et aimant la bagarre… !

Matchs de poules : l’équipage Chapelin gagne l’intégralité des manches, se qualifiant ainsi directement pour la finale.

Demi finale : L’équipage Houard bat l’équipage de Gérard Daugey

Finale :
L’équipage Houard bat l’équipage Chapelin 2 manches à 1 .

A égalité 1 manche partout à la suite des 2 premiers matchs, tout se joua dans l’ultime départ de la dernière manche ou après avoir subi une manœuvre tactique des frères Chapelin l’équipage Houard se trouva contraint de passer la ligne et de contourner le bateau du comité de course dans les 30 dernières secondes précédent le départ. Une risée sauva l’équipage Houard encalminé jusque là mais contraint l’équipage Chapelin à passer la ligne dans les 4 dernières secondes et à contourner la bouée en bout de ligne. Le coup tactique se retourne contre l’équipage Chapelin et la course était jouée, malgré une pénalité imposée par les frères Chapelin à leur concurrent (par une autre manœuvre tactique) celui ci garda néanmoins suffisamment d’avance pour l’emporter.

De belles empoignades et du suspense dans un bon esprit bien servi par Hervé Le Marchand au comité de course et Patrick Gondouin à l’arbitrage.

Satisfaction générale des organisateurs et participants qui souhaitent unir leurs efforts pour que ce type d’épreuve se développe sur Sprinto, bateau idéal pour le match Racing à 3 équipiers.

Les représentants de la Ligue attirent notre attention sur le fait qu’à court terme les régates de flotte se termineront par la sélection des 8 premiers, pour enchaîner sur des ¼  de finale, ½ finale et finale.

Les instances internationales poussent en ce sens pour des raisons évidentes de facilité de compréhension télévisuelle et des redevances financières allant avec…

Conclusion :  Le Match Racing deviendra incontournable, et comme on s’y amuse, autant s’y mettre avant les autres. Pour information je faisais partie des dubitatifs sur le sujet…pour maintenant faire partie des fans de ce type d’épreuve.

A bientôt en match Racing !

Christian CHAPELIN

