ASSEMBLEE GENERALE DU CERCLE DE LA VOILE DE BORDEAUX

EXERCICE 2002

19 JANVIER 2003

Ordre du jour :
-   approbation du procès-verbal de l’assemblée générale 2002, et de l’assemblée générale extraordinaire du 13/10/2002

-    rapport moral de la présidente,

· rapport du responsable de la commission sportive,

· rapport financier du trésorier,

· adoption des cotisations 2002,

· questions diverses à l’ordre du jour,

· renouvellement du comité directeur,

· renouvellement du bureau.

Le quorum étant réuni, la séance est ouverte à 10h 30. 
1- Le procès-verbal de l’assemblée générale du 21 Janvier 2001 est distribué à l’assemblée, de même pour celui de l’assemblée générale extraordinaire du 13 octobre 2002.

Ils sont adoptés à l’unanimité.

2- Rapport moral de la présidente. Brigitte Viaud.

2002 a été une année mouvementée pour le CVB.

Nous avons essayé de vous tenir au courant soit directement lors des nombreuses journées de régates ou de nettoyage du club, soit par l’intermédiaire du journal, soit en mettant à jour le site régulièrement grâce à Jérôme. J’essaierai de ne pas me répéter par rapport à l’Assemblée Extraordinaire à laquelle nous vous avions convoqué le 12 Octobre 2002 afin de vous exposer la situation financière du CVB.

Nous remercions Monsieur SABAROT pour l’oreille attentive et l’aide financière que la Mairie de Carcans nous apporte.

Plusieurs chantiers se sont présentés au Comité Directeur.

a)Le remaniement du Comité Directeur :

 Comme nous vous en avons fait part, Claude Richard a souhaité démissionner du Comité Directeur en Avril dernier, laissant un grand vide car il s’occupait avec Odile de beaucoup de points sur le CVB. Une nouvelle équipe s’est mis en place. Anne Marie CAULE a fait un travail énorme avec Dominique CAULE pour rentabiliser les régates et le bar cet été. Nous pouvons les remercier car ils ont réussi et cela nous a presque permis de finir l’année avec un excédent s’il n’y avait pas eu les charges sociales très lourdes du dernier trimestre avec le licenciement de Jérôme. Anne Marie ne souhaite pas s’occuper de toutes les régates et il faudra du monde pour la relayer l’an prochain à l’intendance. Merci de venir nous rejoindre au sein du Comité Directeur. De même il faudrait de l’aide au niveau du Secrétariat pour seconder Catherine .

Nous avons remis en place la Boutique du CVB qui marche aussi fort que le bar grâce à Josette.

b)Le projet de réhabilitation ou de rénovation du club :

Nous avons rencontré à plusieurs reprises l’ONF, Monsieur le Maire de Carcans, Mr QUANCART, adjoint aux sports de la ville de Bordeaux, Jean Pierre Champion, Président de la FFV, Jeunesse et Sports, le Président de la Ligue d’Aquitaine. Il s’est vite avéré que nous avions 2 gros soucis : nous sommes sur le Domaine de Bombannes à 95% occupé par l’UCPA et Vacances pour Tous (avec des charges domaniales), sur le terrain de l’ONF (à qui nous payons un loyer modique) avec des charges de propriétaires pour les locaux que nous occupons ( locaux surdimensionnés et peu fonctionnels). C’est pourquoi nous avions pensé un plan de reconstruction  légèrement plus coûteux qu’un plan de réhabilitation.

Malheureusement, l’ONF ne peut nous accorder au maximum qu’un bail à 12 ans maxi alors que Jeunesse et sports nous a demandé un bail à 25ans avec un budget de fonctionnement pouvant assurer la pérennité des nouvelles constructions.

Deuxième souci : il faut un apport de 20% environ à tout projet, hors le bilan financier est catastrophique en raison de la chute de l’école de voile cet été et pendant l’arrière saison. C’est d’ailleurs ce problème majeur qui nous a obligé à nous séparer de Jérôme Richard fin Décembre  pour pouvoir rétablir l’équilibre en 2003.

  A ce jour nous n’avons pas résolu le problème. Même si tout le monde es t d’accord pour que le CVB ne meure pas, la situation est grave.

c)L’équilibre financier

Comme le disait l’an dernier Claude Richard, le début d’année a été difficile mais la suite aussi et nous avons fait attendre nos fournisseurs plusieurs fois. 

Je ne m’y attarderai pas , Alain Attané vous le présentera tout à l’heure avec l’aide de Claude Richard qui a saisi tous les comptes , ce qui a permis au Comptable de ne pas avoir trop de travail. 

d)L’école de voile et l’école de sport
L’école de sport a très bien fonctionné en catamaran, moins en Optimist malgré les ramassages par le bus depuis Ravezies . Sur le plan sportif, elle a bien fonctionné puisque plusieurs jeunes se sont hissé au niveau du critérium  (Lucie Carlier 1° benjamine, et Laura  Joslet 1° minime) puis ont fait des ligues . De même les dragoons ont fait leur premier critérium lors de la Coupe d’Aquitaine, grande régate et grande réussite sportive et conviviale (le Président de la ligue qui n’était pas venu au CBB depuis 15ans s’occupait d’un rond) . Grâce à eux , le CVB a eu une subvention du Comité Départemental de Voile de la Gironde  que nous n’avons pas eu pour les optimists car ils n’étaient que 4 présents au critérium. L’an prochain ces jeunes vont passer à un autre niveau avec des entraînements plus perfectionnés d’autant qu’Eric Gicquel vient de rejoindre le CVB, et il faudra que la relève soit assurée à nouveau par de débutants.

L’école de sport redémarre le 26 Avril avec une navette depuis Bordeaux. Que tous ceux qui ont des appuis auprès de Mairies ou centres sociaux nous aident à recruter des jeunes. Nous allons travailler en association avec Carcans, avec le char à voile pour proposer des stages multidisciplines. Nous n’avons pas obtenu , à ce jour, de faire venir les scolaires de Carcans au CVB cette année encore mais il ne faut pas désespérer. Il faut aboutir sur ce projet car les jeunes sont l’avenir de l’école de sport, puis des régatiers des équipes de club. Nos jeunes régatiers actuels faiblissent en nombre car les études les accaparent, pas en qualité puisque cette année encore nous avons eu une Vice Championne de France en Europe, Anne Marteau.

L’école de voile a été difficile cet été malgré une pub par affichage, distribution de plaquettes, mailing (merci à tous les bénévoles). Il parait que le temps y est pour quelque chose, il est certain aussi que la cohabitation est difficile avec l’UCPA (hébergements avec stages UCPA sur toutes les plaquettes des villages de vacances même ceux avec lesquels nous travaillons en partenariat pendant les grande régates …) Je poserai une question écrite pour savoir où en est le dossier avec la FFV au sujet du déficit des passeports pris par l’UCPA alors que nous jouons parfaitement le jeu au niveau du développement.

Le stage de Pâques n’a été rentable que grâce au transport de stagiaires par Jérôme au lieu du bus. 

Nous avions remplacé les locations et le moniteur qui y aurait été attribué par de la voile libre mais la formule ne sera pas reconduite l’an prochain.

Devant ces difficultés liées en partie à la difficulté d’accès au club (il faut passer la barrière où toute publicité nous est interdite car propriété de l’UCPA, puis suivre les panneaux à la norme ONF pour le CVB), et sur les conseils de Jérôme, nous avons cherché dés cet automne des solutions d’installations de l’école de voile d’été sur la plage de Maubuisson.

Un « Point Passion Plage », assez bien subventionné par la FFV pourrait y être implanté.

 Il semble difficile de s’implanter au Montaut à côté du char à voile, car il n’y a pas beaucoup d’eau pour des départs face aux vents dominants d’ouest, il faudrait qu’il y ait un chenal d’accès. Pourtant une signalétique pourra être faite en collaboration avec le char à voile. Nous ne pouvons nous réinstaller au niveau de l’ancien club car l’aire de l’hélico est très proche.

Nous avons discuté avec Thierry Genevois cet hiver pour s’implanter à côté de lui, mais les négociations sont difficiles.

 Nous allons donc rester au club et essayer d’organiser l’école de voile à moindre coût.

 Pourtant, les recettes qu’elle génère sont vitales pour le club pour réaliser les travaux indispensables. Il faut essayer de développer l’arrière saison avec des CE, groupes divers.

e)les travaux de sécurité

La commission de Sécurité a été repoussée jusqu’au mois de Mars et nous sommes en train d’effecteur la fin des travaux demandés en 2001 .Christophe Richard  et Pierre Cétois s’en occupent activement. 

Je remercie tous les bénévoles qui viennent régulièrement scier, ratisser. Je ne citerai pas la liste car elle est trop longue. Nous ne sommes pas un club de « riches » mais riches de bonnes volontés.

Les problèmes de toiture continuent comme nous nous en sommes aperçus avec les pluies de l’automne et de gros travaux devront être entrepris un jour ou l’autre.

Enfin il faudrait s’occuper des sanitaires des habitables ce printemps.

Nous allons demander à nouveau à l’UCPA ses sanitaires et vestiaires pour faire fonctionner l’école de sport mais il faudra essayer de prendre un jour notre indépendance en installant des sanitaires au niveau du secrétariat par exemple.

Pour terminer , je voudrais remercier encore une fois tous ceux qui ont aidé et aideront ; c’est ce que j’apprécie le plus au niveau du CVB . Un merci particulier à Jacqueline qui a nettoyé dans l’ombre régulièrement le club toute l’année.

Il y a beaucoup de travail, nous ne développons pas des idées intéressantes comme en avait fait part par exemple Didier Coronin sur un club des partenaires car nous sommes débordés. Merci de nous rejoindre soit au sein du Comité Directeur soit en vous chargeant d’un dossier que vous conduisez et présentez au Comité Directeur. Par exemple, Bernard Teynié, agit dans l’ombre du CD en servant de boite à lettres (il n’y a plus de boite postale) et en construisant les dossiers de subventions ; Jean Louis Tison se charge de l’informatique à la place de Jérôme et de l’organisation des régates.

Rapport adopté à l’unanimité.

Monsieur le Maire prend alors la parole :

« Tout d’abord, je vous présente mes meilleurs vœux. Les affaires du Prestige nous troublent mais la municipalité possède les infrastructures nécessaires. De nombreuses associations ont offert leur participation. Pour l'instant, nos moyens et les renforts de l’armée sont suffisants et nous permettent de ne pas exposer les bénévoles aux effets toxiques potentiels de ces produits.

La mairie de Carcans a toujours eu un partenariat riche avec votre club. Nous essayons de prolonger ceci avec votre nouvelle présidente. Le couple décideur n’est pas seulement CVB – Mairie, mais les collectivités territoriales, la lourdeur de l’établissement public ONF, la présence de l’UCPA sur la base font que ce n’est pas facile.

La réhabilitation de la base est en cours. Le conseil général a bien versé de l’argent : il est bloqué un moment au contrôle des finances (argent public devenant privé pour les villages…). Des travaux seront certainement réalisés d’ici  l’été 2003.

L’UCPA a une vision assez peu hégémonique de la voile, et semble atteint d’une teinte de cannibalisme, mais c’est un partenaire sur d’autres plans avec la mairie. C’est pourquoi je me suis interrogé sur la possibilité d’exercice du CVB en d’autres sites. La commune reste un facilitateur de besogne.

Je note tous les efforts que vous faîtes. Brigitte Viaud assiste maintenant aux conseils d’administration de l’office de tourisme, et elle peut constater que certains commerçants ne jouent pas le jeu. Sachez faire un geste sur le site de Maubuisson et peut-être certains seront pris de remords.

Sachez que je serai toujours un interlocuteur disponible à votre égard. »

Notre Présidente remercie Monsieur le Maire, reexprime que nous sommes sur un site exceptionnel où l’on peut organiser 3 ronds.

3- Rapport sportif. Catherine Marteau (en l’absence de MJ.Lucas).

En dériveur, en optimist benjamin, Aymeric Anselme est 1er en minime open du National à Quiberon. Lucie Carlier est 1ère du critérium benjamin, 29ème au GPA (sa 1ère SIL). Laura Joslet est 1ère minime du critérium départemental.

En Europe, Anne Marteau est 2ème au Championnat de France Espoir Fédéral Féminin Junior, 3ème à la Semaine de La Rochelle., a participé aux semaines internationales de Barcelone, Palma, Hyères. 

Olivier Marteau est 5ème au championnat de France Espoir Fédéral Garçon Junior, s’est qualifié au championnat d’Europe jeune (8 français sélectionnés).

Alexandre Jacob a participé au championnat du monde au Canada.

Ont aussi régaté Paul et Pierre Viaud, Guillaume Vivier.

En 505, 3 équipages : Raguet - Jouineau (3ème à Vassivière), les frères Boyer (9ème au grand prix des vins de Bordeaux, 5ème au national à Brest, 5ème au GPA), Sylvestre – Partant (7ème au grand prix des vins de Bordeaux, 21ème au national à Brest).En catamaran, en Dart, Jean-Marie et Catherine Marteau sont 3èmes du classement national de la série, 6èmes au championnat du monde à Marseille, 2èmes à la cata-sud-ouest, 2èmes à l’EuroCat de Carnac, 1er à château Charmail, 1er à la Cata-Golfe, 1er à Château Poujeaux, 3èmes au GPA. Gilles Dicrecenzo est 6ème du classement national de la série, 10ème au championnat du monde avec Delphine Dufrenoy (17ème classsée), 2ème au GPA avec Sophie Parfait.

Romain Braud est 22ème du classement national, 31ème au championnat du monde avec Anne Marteau (42ème du classement).
Michel Aguerre est 36ème du classement national., 34ème au championnat du monde.

Pierre Morisset est 45èmes du classement.
Olivier Marteau est champion du monde jeune à Marseille, 50ème à ce championnat avec Catherine Pénot, 3ème à château Poujeaux avec Anne.

Lucie Teynié est 56ème du classement national, Sophie Parfait 57ème.
JP Bouyssou esr 81ème du classement national, 75ème à Marseille.

A Marseille, le CVB était le club le  plus représenté avec 12 bateaux.
Le CVB est 1er club en Dart en 2002.

En Classe A, P.Hernandez et  D.Roche ont participé à différentes régates.

En Formule 18, bonnes prestations des équipages Coronain et Texier.

En habitable, bons résultats des Micro : aux différentes régates du tour de France de Micro, l’équipage Tessier est 3ème au lac de la forêt d’Orient, 3ème à Vassivière, 9ème au lac St Victor, 7ème sur l’Erdre.

JP.Suty est 6ème à St Nicolas de la Grave, 13ème à Vassivière.
JF Marchais participe au championnat de l’estuaire.

Julien Chefdrue est 2ème en JOD 35 au Spi Dauphine méditerranée, 12ème du tour de France à la voile (équipage Marc Thiercelin), 10ème du championnat de France Espoirs à Martigues sur First class 8, 4ème du national class 8 à Port-Leucate, 2ème du national J80 à Marseille.


La présidente nous annonce l’ouverture du club pour le 16 mars 2003, la fermeture est programmée au 30 novembre, que des formations d’arbitre auront lieu fin 2003, enfin qu’elle a invité le CVMP à venir s’entraîner au CVB tant que l’interdiction de naviguer au Pyla est maintenue.

Ce rapport est adopté à l’unanimité.

4- Rapport financier. Alain Attané.

Lecture du rapport financier qui est annexé au procès-verbal.

Le solde de fin janvier 2003 sera d’environ 11000 euros. Ce n’est pas catastrophique, ç’aurait pu être mieux.

Claude Richard : « Sans vouloir polémiquer sur l’AG extraordinaire du 13/10/2002, je n’étais pas de l’avis de Dominique Caule qui voyait la situation très noire. En fait, le paiement cash des Dragoons était justifié par mon souhait de ne pas me porter caution pour un emprunt. Brigitte et son mari l’ont fait, merci. L’exercice 02 a été en baisse de 45% quant au chiffre de l’école de voile. Le licenciement du permanent et l’indemnité en découlant ont lourdement chargé le 4ème trimestre. Le comptable a été licencié après qu’il ait eu doublé ses honoraires.

L’économie du coût du salarié est de 2287 euros mensuels sur 9 mois, soit sur l’année 19000 euros.

Il reste cependant 2 problèmes essentiels : gérer l’absence du permanent et il ne sera pas facile de trouver un brevet d’état pour l’été, et être capable de nous mobiliser pour les grandes manifestations qui vont redevenir impératives pour le club. En 2003, la CIM se fera au CVB, c’est très bien.

Le prévisionnel 2003 a été établi avec des recettes d’école de voile très pessimistes de 13000 euros (17000 en 2002). Le provisionnement pour des travaux est de 6500 euros : ce n’est pas terrible, mais pas si mal.

Grâce à l’oxygène du prêt, on retrouve une situation très saine. »

La présidente remercie Claude pour tout le travail qu’il a fait dans l’ombre, et qu’il continuera en 2003. C’est le cabinet d’Eric Febvay-Creuzot qui va se charger de la comptabilité : Alain Attané gère la trésorerie, passe les documents à Claude, qui les remet à Eric.

Adopté à l’unanimité moins une abstention.

5- Adoption des cotisations 2003.

Adoptées à l’unanimité.

6- Questions diverses.

Appel pour régler les cotisations au plus tôt, avec échange de N° de tél, adresses mails pour pouvoir joindre tous les membres si besoin.

Appel pour des « journées de travail » club. Le secrétariat risque de monter avec le bar. Le bas ne resterait que   pour les grandes régates.

Représentants à l’AG de la ligue le 01/02/2003 : B.Viaud, A et J Attané, E et P Febvay, Cl Tessier.

7- Renouvellement du Comité Directeur .

Sortants : Marc CHAUMET LAGRANGE, Jacques CHEFDRUE, Eric FEBVAY-CREUSOT, Alain HORDONNEAU, Marie Josée LUCAS, Catherine MARTEAU, Jean Marie MARTEAU, Jack SUTY, Josette SUTY, Claude TESSIER.

Démissionaires : Odile et Claude RICHARD

Entrants : Solange BULOT, Jacques CHEFDRUE, Didier CORONIN, Michel ESPAIGNET, Alain HORDONNEAU, Aline JACOB, Marie Josée LUCAS, Catherine MARTEAU,

Jean-Claude ROUMAILLAC, Jack SUTY, Josette SUTY, Claude TESSIER.

Ils rejoignent : Alain et Jacqueline Attané, Olivier Brouet, Didier Bulot, Anne-Marie et Dominique Caule, Pierre Cétois, Patricia Febvay-Creuzot, Alain et Alexandre Jacob, Jean-François Marchais, Christophe Richard, Dominique Roche, Christophe Rodriguez, Denis Rothé, Julie Teynié, Brigitte Viaud.

Unanimité.

8-  Renouvellement du bureau.
Présidente : 

Brigitte Viaud, 
113 rue Paul Bert, 33400 Talence.

Vice Président :
Dominique Caule, 
16 rue des Mimosas, 33160 St Aubin du Médoc.

Vice Président :
Alain Jacob,

Le Moulin, 33670 Créon.

Trésorier : 

Alain Attané,

Rés. Génovia, Chemin Bontemps, 33400 Talence.

Secrétaire : 

Catherine Marteau,
64 rue David Johnston, 33000 Bordeaux.

Secrétaire Adjointe :
Aline Jacob

Le Moulin, 33670 Créon.

Commission sportive : J Cl Roumaillac, Cl Tessier, A Jacob, JFMarchais, O Brouet, J Teynie, D Roche

Commission batiment : P Cétois, D Bulot, M Espaignet, Jack Suty

Commission matériel : A Hordonneau, Ch Richard, Jack Suty, D Bulot.

Intendance : AM Caule, J Attané, Josette Suty, S Bulot

Animation : P Febvay-Creuzot, S Bulot, Ch Richard, C Rodriguez

Communication : Alain Jacob, D Coronin.

La Présidente,




La secrétaire,
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