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Championnat de Ligue Windsurf Funboard Aquitaine 2007 « Galip Fun Tour »
Les conditions de participation :
· Inscription : Etre titulaire de la licence fédérale valide en Aquitaine.
La catégorie du Championnat de Ligue est de type : Amateur sans restriction d’ages.
· Règles de courses Windsurf Funboard:
Soumis aux règles RCV 2005/2008 complétées par les règles de course Windsurf (annexe B règles de compétition pour les planches à voile).
Le Championnat de Ligue Windsurf Funboard Aquitaine 2007 « Galip Fun Tour », prend en compte les épreuves de forme FU = FUNBOARD ; FW = Formula-Windsurfing ; RD = Raid & Longue Distance ; VT = Vitesse, à savoir les sélectives de ligue, inter région, inscrites au calendrier FFV 2007 et les Longue Distance Open inscrites au calendrier national 2007, hors régates promotionnelles. 

· Calendrier Galip Fun Tour: Le calendrier en annexe 1 détermine les épreuves retenues (de début mars 2007 à fin novembre 2007) de type, SIL; IR et LDO national pour définir le Champion de Ligue Windsurf Funboard Aquitaine 2007.

· Conditions de course :
Une épreuve sera validée à partir d’ 1 manche courue. A partir de trois manches, il sera retiré, la plus mauvaise. A partir de 6 manches il sera retiré les deux plus mauvaises.
La limite de vent est fixée au minimum à 9 nœuds sur le parcours et devra être mentionnée sur l’avis de chaque course.
Dans le cas ou les 2/3 de la flotte resteraient figés plusieurs minutes sur l’ensemble du  parcours, il appartiendra au comité de course d’annuler la manche engagée.
Dans le cas où les conditions météo ne seraient pas adaptées au bon déroulement des courses, les organisateurs pourront faire courir des courses de type « Fun-Race » non qualifiables au titre de la FFV, mais comptant pour le classement Galip Fun Tour 2007. 
Parcours type conseillé de courses Funboard : annexe 2a & 2b
En priorités banane pour les Longue Distance Open ou Fun-Race lorsque les conditions de vent sont de type brise établis ; Ou éventuellement triangle réduit avec 1 bord de près pour les supports à grande voile lorsque le vent sera limite :
· Horaire :

La mise à dispo sera possible dès 12 heures pour les courses sur une journée.
Un répondeur (consultable dés le vendredi soir au 05 56 75 00 78) informe de l’heure de la mise à dispo et de la possibilité d’annuler la course (pour les catégories SIL) dans le cas où les conditions météo n’étaient pas requises.
· Classement :

Le classement pour le Championnat de Ligue Windsurf Funboard Aquitaine 2007 prendra en compte les résultats établis à partir du logiciel FREG  pour les épreuves SIL, IR, (validés par la FFV) et les Longue Distance Open inscrites au calendrier national ainsi que les résultats Fun-Race sur un logiciel de classement Galip Fun Tour 2007.
· Calculs des points : 
Pour chaque régate, après élimination des participants non licenciés en Aquitaine et reclassement, il sera attribué à chaque coureur, un nombre de points calculé suivant la formule HN :

100*(N-R+1)/N

N : Nombre de coureurs Aquitains participant à la régate.

R : Rang du coureur dans la régate.
Un coureur absent à une régate marquera zéro point.

Compensation : 
Lorsqu’un coureur (sauf jeune de moins de 18 ans) participe activement à l’organisation d’une épreuve, il reçoit au terme du classement de la Galip Fun Tour 2007 des points d’organisation correspondant à un nombre de points égal à la moyenne des points obtenus sur l’ensemble du classement de la Galip Fun Tour 2007. 
Lorsqu’un coureur participe à une épreuve Windsurf Funboard ou Formula Windsurfing inscrite au calendrier FFV ou LDO national de niveau supérieur et se déroulant en même temps qu’une épreuve validée de la Galip Fun Tour ; le coureur  reçoit au terme de ce même classement des points de compensation correspondant à un nombre de points égal à la moyenne de ces points obtenus sur l’ensemble des épreuves validées de la Galip Fun Tour 2007.

Une seule compensation sera prise en compte pour le Championnat de Ligue Windsurf Funboard Aquitaine 2007.
Le coefficient de toutes les épreuves inscrites au calendrier est de 1.

Le titre de Champion Windsurf Funboard d’Aquitaine 2007 sera attribué au(x) coureurs ayant cumulé le plus grand nombre de points par le classement Galip-Fun-Tour 2007 et ayant participé à au moins la moitié des courses inscrite au calendrier Galip Fun Tour 2007.
· Identification sur les voiles
Il est obligatoire de choisir un numéro de voile de 1 à 4 chiffres afin de faciliter la lecture des résultats pour les arbitres. La taille minimale des numéros sera de 23 cm de hauteur espacé de 45mm entre chaque caractère. 

La liste des numéros disponibles est disponible auprès du délégué de ligue funboard.
Annexe 1 :
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Annexe 2a : 
Présentation de deux parcours type transformable rapidement (sans contrainte matériel) en fonction de l’évolution des conditions météo et permettant l’adaptabilité des supports Windsurf Funboard.
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Annexe 2b : 
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Option : Transformation du parcours (annexe 2a) avec bord de près en parcours banane (annexe 2b) par occultation de la bouée de près. Les bouées N° 2 & 3 du parcours 2a deviennent par conséquent N° 1 & 2 sur le parcours 2b ; Le bateau comité et l’ensemble des bouées ne bouge pas.

· Procédure de départ des courses : règle N°26
	Signal
	Pavillon et signal sonore
	Minutes avant le signal de départ

	Avertissement
	Pavillon de classe ; 

Un signal sonore
	5

	Préparatoire
	Pavillon P, I, Z, Z & I, ou noir ;

Un signal sonore
	4

	Une minute
	Amenée du pavillon préparatoire

Un long signal sonore
	1

	Départ
	Amenée du pavillon de classe ;
Un signal sonore
	0


· Coordonnées des clubs organisateurs: 

Répondeur téléphonique disponible dès le vendredi soir : 05.56.75.00.78
CV Bordeaux : 05.56.03.30.19

CV Hourtin Médoc : 05.56.09.10.05

CV Pyla sur Mer : 05.56.54.09.00

CV Lacanau Guyenne : 05.56.03.05.11

CV Ferret : 05.56.60.44.06

UCPA Bombannes : 05.56.03.95.95

Gruissan Windsurf : 04.68.49.88.31

CV les Sables d’Olonne : 02.51.21.63.00
· Bureau de La Galip Fun Tour: 

Arbitre : Laurent Campagne

Calendrier : François Savariau

Classement : J. Michel Ode

Entraîneur planche : Frédéric Guitton (C.V du Pyla /Mer). 05.56.54.09.00
Délégué de ligue Funboard : Thierry Fouet 06.64.69.65.76 & @dresse  mail
Liens Internet : Windsurfing33.com rubrique forum & Galip Fun Tour pour retrouver toute l’actualité du circuit Galip Fun Tour. 
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