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ORGANISATION DU SUIVI DE REGATES

SAISON 2002

Le suivi de Grand Prix existe depuis plusieurs années mais il nous semble important au regard de l’expérience de préciser le cadre de ce travail.

Un suivi avec entraîneur et assistance météo sera organisé sur la GENERALI PORQUEROLLES et sur la Solitaire du FIGARO. 

Sur ces compétitions, Gildas MAHE, assurera pour des raisons financières une prestation pour le Crédit Agricole et un suivi global de l’Equipe. Il fournira principalement des infos météo sur les manches « longues » de la GENERALI et sera le représentant officiel du Pôle.

Sur le Figaro, le « routage » sera effectué par l’équipe du Pôle renforcé par des experts (CONIN et un autre navigateur). Christian LE PAPE sera présent sur les étapes françaises.

A cette occasion une participation financière sera sollicitée (environ 310 €uros pour les 4 étapes).

Tout au long de cette saison, un véritable projet d’équipe devra être respecté par chacun d’entre nous. Vous trouverez ci-dessous les grands axes de ce projet.

UN ETAT D’ESPRIT 

L’adhésion à cette équipe, suppose tout d’abord, l’acceptation d’un minimum de règles collectives dont le respect permet à chacun quel que soit son niveau et son expérience de trouver sa place au sein du groupe. 

Le Pôle met donc en place une stratégie collective qui permet d’échanger, de discuter, de réduire les coûts dans un environnement sportif favorable. A priori, l’ensemble des paramètres de la performance en course au large est appréhendé dans les actions de formation organisées tout au long de l‘année.

Selon ses besoins et ses attentes, chaque membre de cette équipe peut à travers cette opération collective puiser les informations nécessaires à une meilleure efficacité personnelle sur l’eau et à terre. Chacun prend ce qui lui semble intéressant à partir d’une discussion de programmation fixée en début de saison.

Aujourd’hui, il paraît évident que chaque membre a des attentes différentes auxquelles seul un entraîneur personnel pourrait répondre (mais ça coûte cher ...).

Le suivi effectué par l’entraîneur du Centre s’inscrit donc dans une logique de compromis avec des prestations et des contreparties minimales pour tous formalisés par des documents. (convention haut niveau et ses avenants).

Par contre, à la demande des navigateurs, un suivi plus personnalisé pourra être réalisé. Cette démarche exige toutefois un travail préalable de mise au point et d’ajustement (préparation mentale par exemple).

DES OBJECTIFS 
Techniques
Offrir à tous les membres de l’équipe une prestation météo et un suivi technique sur les objectifs sportifs importants.

Bien évidemment les plus « jeunes » dans le métier sont les plus intéressés par cette démarche.

Le suivi sur la GENERALI permet de vérifier les hypothèses d’entraînement et d’optimiser le soutien individuel pendant le Figaro en fonction des observations recueillies sur la régate.

Psychologiques
L’unité d’un groupe et sa cohésion ont toujours un effet psychologique important sur les adversaires. 

Dans une compétition en solitaire de haut niveau, les différences techniques entre les meilleurs sont très faibles.

Dans ce contexte de concurrence, renforcé par la fatigue et le stress, un bon mental est déterminant. 

Chaque occasion de faire douter ou d’entamer la confiance de l’adversaire représente un pas vers la victoire. 

Médiatiques

Depuis plusieurs années, le message « d’une équipe de finistériens professionnels, entraînés et solidaires » est bien relayé par l’ensemble de la presse. Ce message doit être renforcé à chaque occasion lors de vos entretiens avec les journalistes. Il est indispensable d’obtenir de bons retours presse pour assurer la pérennité du Centre.

UNE ORGANISATION

Le suivi technique des régates consiste à fournir des infos météo avant le départ de chaque manche. Sur l’eau, l’entraîneur est chargé de l’analyse des manches et de fournir à chaque membre de l’équipe qui le souhaitent des évaluations techniques. Pour faciliter son travail, vous demanderez à vos assistants d’embarquer à tour de rôle sur le Tornado.

Deux assistants à bord par journée de navigation semble le nombre maximum à ne pas dépasser pour garantir la sérénité de l’entraîneur lors des phases d’avant départ.

En cas de problème technique sur un bateau de l’équipe, ces personnes peuvent intervenir immédiatement tout en gardant des assistants en stand-by à terre pour des avaries plus graves.

DES ATTENTES
Le message que l’on souhaite véhiculer se résume à « Equipe de professionnels, entraînés et solidaires ».

Afin de respecter nos engagements et de communiquer de façon authentique, il est important de veiller à « faire ce que l’on dit … ».

Une équipe...

Un certain nombre d’individus qui se réunit dans un but commun. Notre objectif dans ce cadre est de placer un maximum de coureurs dans les 10 premiers en visant la victoire au général et en bizuth.

L’organisation et le fonctionnement du groupe sont aménagé en fonction de cet objectif.

De professionnels...

Référence assez  proche du terme de métier. Cette notion suppose un savoir-faire, un niveau technique mais englobe également une notion de durée dans le temps. Une activité s’étendant sur plusieurs années. Cela suppose que vos actions et réactions prennent en compte une évolution dans le milieu.

Entraînés...

Cette notion s’inscrit de fait dans l’activité sportive qui suppose qu’une  victoire se réalise à partir de la conjugaison du talent et du travail. Notre structure d’entraînement propose une préparation collective à laquelle la majorité des membres de l’équipe participe.

Les autres en fonction de leur expérience privilégient aujourd’hui d’autres paramètres d’entraînement tout en apportant aux plus jeunes leurs connaissances.

Solidaires...

En cas de coup dur, il est important de pouvoir compter sur les autres.

En cas de réussite, il est important de renvoyer l’ascenseur.

Une stratégie d’équipe exige également quelques règles de solidarité même si sur l’eau on retrouve une démarche personnelle. 

En cas de problème opposant un ou plusieurs coureurs de l‘équipe, il paraît indispensable d’en avertir l’entraîneur avec toute diffusion officielle, notamment auprès des médias. 

QUELQUES REGLES DE VIE ...

Au-delà de vos résultats qui constituent la meilleure preuve de votre efficacité, il me semble pourtant indispensable de revenir sur un minimum de règles de la vie en groupe dont le non-respect par certains constitue un frein important à la démotivation des entraîneurs. Il est très décourageant de préparer des documents pour 10 personnes quand seules 5 d’entre elles sont présentes à la réunion, ½ heure après le début prévu de la rencontre. 

A ce titre, aucun document météo (sauf raison exceptionnelle) ne sera distribué en dehors des réunions prévues au programme. Ces règles seront également valables pendant toutes les épreuves de la saison.

Bonne régate à tous …

L’Equipe du Pôle
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